Se la cardinelita Jdello SPazio delle iPO'/’esi e Linito

VO (H) < logs
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Se la cardinalita dello spazio delle iPm‘—esa e Lnito

VCO(H) <logy(|H])

Mostriamo che VC'(H) < log,(|H|)

e per ogni S tale che H frammenta S abbiamo |H.| > 2!°, infatti H puo

implementare tutte le possibili dicotomie di .S, che sono esattamente 2151,

e scegliendo un S tale che |S| = VO (H), otteniamo |H| > 2V ()

Quindi, applicando log, ad entrambi i lati della disuguaglianza, possiamo
concludere che log, (|H|) > VC(H)



EsemPio i Spazio delle fPo+esi
con VC -dinension InEinita

. Spazio delle Istanze: Numeri Qea’i
. SPa.z.io delle 'Po+esi:

flx,a) = #(sin(ax)), x,a R,

Alr) =1Ye >0; O(z)=—-1Ve <0
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Consideriamo, ad esempio, z = 1072 = L.
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